



为73岁老人搏出生机！

海阳首例心脏搭桥手术成功



医疗团队全力以赴“打硬仗”。

急发起跨院会诊。齐鲁医院心外科副主任孙厚荣教授通过线上线下反复研判,最终决定放手一搏,亲率专家团队奔赴海阳,为患者实施手术。

手术台上的六小时,是一场精密而紧张的博弈。每一针都关乎成败,每一线都系紧生死。

无影灯下,气氛凝至冰点。孙厚荣教授率领两院多学科团队,在毫厘之间展开了一场惊心动魄的“血管刺绣”。他们屏息凝神,精准截取患者自身的左冠状动脉作为桥血管,在搏动的心脏上以毫

米级的精度,成功完成了多支血管的序贯吻合。

当血管夹小心翼翼地开放,监护屏幕上,代表血流的波形骤然跃起,强劲而流畅——桥血管通畅。那颗一度濒危的心脏,肉眼可见地恢复红润,生命的律动得以重建。

成功!“桥”搭建手术获得决定性胜利。

多学科联动,护航“心”康复

术后,患者生命被平稳“接力”。重症

医学科无缝衔接,每天24小时实施精准监护,为患者的心脏功能和全身状态保驾护航,同时启动早期心脏康复计划,帮助患者在安全前提下进行呼吸功能锻炼与肢体活动。

转入普通病房后,多学科继续协同作战。心外科、心内科、重症医学科、心脏康复团队及临床护理每日联合查房,指导患者进行床旁坐起、站立、慢行,强化心肺功能,为身体修复提供“引擎”。术后13天,患者心脏功能根本性改善,相关指标恢复理想,顺利康复。

以患者为中心,确保万无一失。从手术成功到患者出院的历程,并非单一科室的任务,而是一场如“齿轮”般环环相扣、高效协同的多学科“系统工程”。

两院团队如同精密仪器的齿轮与系统,严丝合缝、高效联动,每一步谨慎推进,为患者重获“心”生提供坚实保障,也生动诠释了现代化围术期管理的核心。

又一次零突破,拉近“心”距离

此次手术的成功,标志着海阳市人民医院在成功开展海阳首例外循环心脏瓣膜手术后,在心脏搭桥领域再一次取得零的重大突破,这是医院“一体四翼”心脏中心传来的又一捷报。

链接国家级“头部”医院资源,复杂危重的心脏疾病患者无需远赴他乡,在“家门口”就能得到国内一流水平的救治。这一突破性实践,切实回应了群众看病就医面临的距离远、花费高、挂号难、手术等的现实困境。

让生命安心于乡,海阳市人民医院将“为人民服务”的初心,真切地写在了守护健康的第一线。

YMG全媒体记者 庞磊
通讯员 孙小严 摄影报道

手术,患者年迈体弱,风险极高;不手术,血管病变持续恶化,生命可能进入“倒计时”……面对一位73岁、身负十年冠心病史,且病情极度复杂的老人,这样一道生死攸关的选择题,沉甸甸地压在了医生和家属的心头。

在“家门口”做手术,成为患者最后的生机

患者身负十年冠心病史,她长期受不稳定型心绞痛困扰,期间反复于多家医院内科住院行保守治疗,但效果不佳,近四个月来症状急剧加重。

近日,患者再次来到海阳市人民医院就诊,CTA及冠脉造影结果显示:营养心脏的冠状动脉三支严重病变。更棘手的是,患者年事已高,心功能储备差,合并脑血管基础疾病,还曾在一年多前接受过心脏起搏器植入术。

雪上加霜。多重高危因素,均构成极高的手术与麻醉风险。常规治疗已然无效,而转去外地,对患者脆弱的身躯而言,颠簸的路途与手术的等待,本身就可能耗尽最后一丝生机。

希望,真的没有了吗?经心外科徐成主任、张景智与张久旭副主任共同评估并与家属深入沟通,团队认定:为患者在“家门口”完成高难度的心脏搭桥手术,是唯一可行的终极方案。

为心脏搭桥铺路,重建生命律动

但这无疑是一次“悬崖边的行走”。

基础疾病多、血管条件差、吻合难度大及围术期并发症……每一关都足以致命,也成为横亘在医疗团队面前的严峻考验。

为打赢这场硬仗,海阳市人民医院紧

覆盖群众1.2万余人次

海阳市“宪法宣传周”活动走深走实

本报讯(YMG全媒体记者 庞磊 通讯员 唐君娜)“原来宪法里藏着这么多和咱们过日子相关规定!”12月4日,海阳市政务服务中心大厅内人头攒动,市民王女士拿着刚领到的宪法宣传手册,听完工作人员的现场解读后恍然大悟。

在第八个“宪法宣传周”期间,海阳市整合15个部门力量,共开展18场主题宣传活动,覆盖群众1.2万余人次,发放宣传材料4500余份,解答各类法律咨询530余人次,让宪法精神从文本走向生活,在全市掀起尊法学法守法用法热潮。

政务大厅搭台 普法服务“零距离”

12月4日,海阳市司法局联合市人大、总工会、行政审批服务局等部门,在政务服务大厅开展“宪法进大厅”集中宣传活动。活动现场,10块宪法知识展板整齐排列,吸引不少办事群众驻足观看;10余名来自各业务骨干组成咨询服务队,围绕劳动保障、医保报销、企业审批等群众高频率关注的问题,提供“一对一”精准解答。

“针对小微企业登记注册的相关法律规定,工作人员讲得特别细,还帮我梳理了办事流程,太实用了!”刚办完企业注册的张先生拿着标注满重点的宣传页说。

乡音土语传法 基层宣讲“接地气”

宣传周期间,海阳聚焦基层群众需求,在全市6个农贸大集、15个社区村落设立宣传点,开展“送法上门”活动。

“大家伙儿注意了,咱们种地的补贴、养老的保障,都能在宪法里找到依据……”盘石店镇农贸市场,司法所工作人员用接地气的海阳方言,向赶集群众解读宪法知识。凤城司法所联合龙山司法所走进农

贸市场,通过发放图文手册、现场答疑等方式,引导50余名商户树立“办事依法、遇事找法”意识。市公安局法制大队、交警等多警种结合典型反诈案例以案释法,提醒群众守好“钱袋子”。东村街道构建起“主会场+网格分会场”的立体普法模式,让法治思想与百姓生活同频共振。

精准对接需求 分类普法“有温度”

针对不同群体特点,海阳市定制差异化普法“套餐”,实现精准覆盖。海阳法院开展“宪润童心·法护成长”校园启蒙,通过模拟法庭、宪法知识抢答等互动形式,在青少年心中播下法治种子。市公安局结合“全国交通安全日”,开展交通安全普法讲座。市总工会面向新就业形态劳动者进行宣传教育,在3个快递驿站设立普法角,延伸普法触角。市司法局携手黄海社区,在双报到活动中开设“宪法小课堂”,用身边案例阐释宪法对公民的守护作用,让50余名社区居民感受到法治温情。

关键群体引领 法治根基“筑得牢”

活动期间,海阳市重点强化领导干部和司法队伍的宪法意识,发挥示范引领作用。方圆司法所组织街道干部开展宪法集中学习,提升依法办事能力;海阳法院举行庄严的宪法宣誓仪式,全体员额法官面向国旗郑重宣誓,铮铮誓言彰显了维护宪法权威、忠诚司法事业的坚定决心……关键群体在活动中发挥了重要的引领作用。

下一步,我们将把宪法宣传融入日常,建立常态化普法机制,让法治精神真正融入城市肌理,为平安海阳、法治海阳建设注入持久动力。”海阳市司法局普法与依法治理科负责人表示。



忽如一夜春风来,千树万树梨花开。朱吴镇樱桃谷九岭夼村的初雪,把山村裹成了

一幅素净又温柔的水墨丹青,每一处风景都藏着冬日的治愈与诗意。

YMG全媒体记者 庞磊 通讯员 聂东磊 摄

海阳市生态东港陆域施工取得新进展——

32个沉箱提前十余天预制完成

点,更是集多项高风险作业于一体的难点任务。

面对沉箱型号多样、结构复杂及施工工期紧张等多重挑战,项目部创新推行“一套模板、多型通用”优化方案,通过模板灵活组合与系统调整,大幅提升周转效率,有效降低施工成本。

自施工启动以来,该项目部秉持高水准管理理念,统筹推进安全、质量与进度管控。针对今年频发的降雨、大风等不利天气,提前制定应对预案;聚焦群塔作业、高频起重吊装及高空作业等关键风险点,全

面开展隐患排查整治,实现施工全过程“安全零事故”,稳步推进高风险作业有序实施。

为严格落实业主工期要求及“大干四季度”工作部署,该项目部超前谋划资源配置,新增塔吊、底模等关键设备,增派专业施工班组,强化资源保障力度。同时,持续优化预制流程、细化作业分工,加强工人技能培训并建立健全奖惩机制,充分调动施工人员积极性,将混凝土浇筑效率由原先的三天两次提升至一天一次。最终,项目部在冬季恶劣天气来临前,提前十余天

质高效完成全部沉箱预制工作,为后续9个沉箱出运、安装及上部结构施工争取了宝贵时间,实现了项目模板及周转材料的高效复用,也为其他项目施工创造了有利条件。

据悉,海阳市生态东港及配套基础设施项目在海阳市委、市政府贯彻落实丁字湾国际绿色低碳开放合作区建设重大战略及“以港兴城、港为城用”方针背景下应运而生。项目建成后,将显著壮大海阳市海上航运能力,优化全市投资环境,为临港产业发展注入强劲动力。

开启“飞防”新视界

海阳市助力传统农业向“技术密集型”农业转型

本报讯(YMG全媒体记者 庞磊 通讯员 朱小晨)为加快农业智能化、精准化发展步伐,12月8日至13日,海阳市农业农村局组织高素质农民开展农业无人机飞手技能提升培训,种植大户、农机从业者、返乡创业青年等60余名学员将获得官方认可的“农用无人驾驶航空器操作证”,成为具备合规操作资质的专业无人机飞手。

“以前觉得无人机操作难度大,经过系统培训后,现在能熟练操控了,拿到证书后打算购置无人机,既方便自家农田作业,还能为乡亲们提供飞防服务,省时省力又高效。”一位学员兴奋地说。

参训学员纷纷表示,此次培训内容实用、针对性强,不仅解锁了农业新技能,更开拓了发展思路。此次培训紧扣现代农业发展需求,采用“理论教学+实操实训”的科学模式,确保学员既能夯实理论基础,又能掌握实战技能。理论课堂上,特邀专业讲师围绕农用无人机驾驶航空器相关法律法规、飞行原理、安全操作规范、维护保养知识,以及无人机在植保、播种、施肥、农田监测等农业场景中的应用技巧展开细致讲解,同时结合海阳本地农田地形特点,有针对性地解读复杂地块的航线规划方法,帮助学员明晰操作核心要点,树立合规飞行意识。

实操实训环节中,学员们在专业教员的指导下,逐步熟悉遥控器操作逻辑,反复锤炼起飞、悬停、指点飞行等基础动作,再分组开展真机实操训练,亲身实践无人机精准喷洒、航线飞行及紧急情况处置等关键技能。训练现场,无人机轰鸣升空,学员们专注操控,在一次次练习中提升操作熟练度与精准度,切实将理论

下一步,海阳市农业农村局将持续聚焦农业科技推广,丰富高素质农民培育内容,创新培训模式,不断提升农民综合素养与技能水平,为推动海阳农业机械化、智能化升级,助力传统农业向“技术密集型”农业转型。

海阳市开展“冬季送温暖”专项爱心行动

为五保老人送被褥

本报讯(YMG全媒体记者 庞磊 通讯员 姜志建)岁末天寒,气温骤降,特困群体的冬季保暖问题牵动着民政部门的心。为保障五保老人温暖过冬,日前,海阳市民政局引领山东裕善养老服务公司开展2025年度“冬季送温暖”专项爱心行动,为朱吴镇、郭城镇、发城镇、徐家店镇30户五保老人送上20床优质棉被、10床保暖棉被。

五保老人大多无儿无女、独居生活,缺乏生活照料和物资补给,是民政服务保障的重点对象。为让捐赠物资真正贴合老人需求,海阳市民政局组织照料服务机构逐户走访调研。工作人员与老人促膝交谈,细致了解其生活状况和实际困难,发现部分老人家中被褥陈旧单薄、保暖性不足。在民政部门的指导下,裕善养老服务公司精心筛选兼具保暖性和亲肤性的优质家纺物资,确保每一件捐赠品都能切实解决老人的御寒难题。

捐赠现场暖意融融,民政干部与助老员组成的服务队伍分工协作,不仅为徐家店镇五保老人送去新被褥,还为老人准备了热腾腾的饺子,让老人感受到了浓浓的关爱和温暖。

海阳市开展“人社惠民”志愿服务活动

为居民送上“政策大餐”

本报讯(YMG全媒体记者 庞磊 通讯员 王秋芸)12月12日,海阳市人力资源和社会保障局组织业务骨干走进海阳市人力资源和社会保障局,开展“人社惠民”政策宣讲志愿服务活动。活动以政策解读、现场答疑、实操演示相结合的方式,为社区居民送上了一份内容详实、实用性强的“政策大餐”,有效打通了政策落实的“最后一公里”。

本次宣讲活动聚焦群众急难愁盼问题,涵盖灵活就业社保缴纳、养老金资格认证、社保卡应用、劳动权益保障、高校毕业生就业服务等五大核心领域,5位干部依次登台,用专业严谨又通俗易懂的语言,对各项政策进行全方位解读。

活动现场,就业方面,工作人员仔细解读了灵活就业人员参保缴费的办理渠道、缴费基数与标准,明确养老保险不可一次性补缴的政策规定,提醒群众警惕网络不实信息;社保方面,工作人员重点介绍了领取养老金资格认证的意义、“静默认证为主、远程自助认证为辅”的认证体系,手把手指导居民使用“爱山东”APP等线上渠道完成自助认

识,详细讲解了“爱山东”APP上档案查询与传递流程,强调档案禁止个人自带的重要规定。